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Príhovor  

Vedci a odborníci všetkých krajín, ktorí sa zaoberajú problematikou klímy 

varujú a bijú na poplach. Vysokohorské ľadovce v Alpách a v iných kútoch sveta 

ustupujú. Žiaľ to nie je zanedbateľný ústup, merania ukazujú metre a desiatky metrov 

za rok. Ľadovce v Arktíde a v pobrežných vodách Antarktídy sa lámu a zmenšujú 

ľadové polia večne zmrznutého ľadu alebo pôdy. V severnom ľadovom oceáne sa 

otvárajú celoročne splavné koridory, čo počas minulých storočí nebývalo. Zemská 

klíma sa otepľuje, čo spôsobuje aj ďalšie meteorologické javy, ako sú tornáda, sucha, 

záplavy a ďalšie extrémy. Na príčine je v hlavnej miere vplyvy činnosti človeka. 

Produkcia kysličníku uhoľnatého, prípadne metánu, ovplyvňujú všetky vrstvy 

zemskej atmosféry. Ľudská populácia  sa prejavuje v dvoch rovinách. Po prvé pribúda 

počet ľudí na planéte, teda každá činnosť je zosilňovaná rastúcim počtom ľudí. A po 

druhé rastie ekonomická nerovnováha medzi bohatými a superbohatými a masou 

radových a chudobných ľudí. Sila peňazí spôsobuje deformáciu a otáčanie 

hodnotových rebríčkov, čo je v konečnom dôsledku cesta do záhuby. Okrem 

hodnotových rebríčkov sa potláča inteligenčná úroveň a schopnosti na úkor moci 

peňazí, v takomto množstve získaných prevažne nelegálnym alebo pololegálnym 

spôsobom. A arogancia byrokracie a moci dokoná zvyšok.     

Cez všetky komplikácie a názorové prúdy, OZE sú jednoznačne energetické 

zdroje budúcnosti. Nie je to nič nové. Tieto zdroje sa postupne vyvíjali už veľa 

storočí, pokiaľ ich nezatienili fosílne zdroje. Dôvody sú jednoznačne spoločenského 

charakteru. V dnešnej dobe sa OZE dostávajú opäť do popredia, avšak využívajú 

modernejších technológií. Nežiaduce vplyvy používania fosílnych palív sú už zrejmé 

každému, žiaľ niektorí skeptici toto nechcú pripustiť, čo môže mať fatálne dopady 

najmä pre človeka. Klimatická rovnováha je krehká a je stále viac človekom 

narušovaná, nuž a príroda sa bráni. Sme svedkami hurikánov, povodní, extrémnych 

teplôt alebo zím, výkyvov počasia v zime aj v lete, čo ešte pred polstoročím nebývalo.    

Rozvoj OZE, ako postupná náhrada fosílnych palív, musí byť riešený 

systémovo. Nakoľko toto na Slovensku zatiaľ nie je, vznikajú rôzne pochybné aktivity 

na zdražovanie energií konečným odberateľom pod rôznymi zámienkami. Ak tu 

vznikli prípadné disproporcie, vždy mali základ v spoločenských pomeroch. 

Z technického hľadiska sú OZE stále perspektívne klasické, ale aj moderné zdroje 

energií. Zvyšovaní efektívnosti ich prevádzky je možné cestou nepretržitej 

implementácie moderných technológií.   

V roku 2017 sme zorganizovali 13. ročník seriálu konferencií ALER. 

Odborníci v tejto oblasti pokračujú v práci aj napriek nepriaznivej spoločenskej 

situácii. Stretnutie vedcov a odborníkov najmä z Českej a Slovenskej republiky, ktorí 

sa zaoberajú riešením výskumných a technických úloh z tejto oblasti, umožnilo 

diskutovať o riešených problémoch. Diskusie sú prínosné pri výmene skúseností 

z výskumu kolegov v tejto oblasti. Spojením síl a skúseností sa vytvárajú reálne 

možnosti pokročiť vo vývoji a širšom používaní obnoviteľných zdrojov energie nie 

len v Českej a Slovenskej republike.    

Na konferencii je daný priestor aj študentom doktorandského štúdia, aby 

mohli prezentovať výsledky svojej práce pri štúdiu a pri riešení čiastkových 

problémov konštrukcie a prevádzky obnoviteľných zdrojov energie.   
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